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Κοσµήτορα ΣΕΜΦΕ ΕΜΠ 

 

Αγαπητέ κ. Κοσµήτορα, 

 

 Σας απευθύνω την παρούσα επιστολή για να σας ενηµερώσω ότι στην πρόσφατη ΓΣ του 

Τοµέα Φυσικής, η οποία πραγµατοποιήθηκε στις 11/1/2016, αποφασίσθηκε οµόφωνα να ζητηθεί 

από τη ΓΣ της Σχολής ΕΜΦΕ, να τεθεί σε συζήτηση το µεγάλο θέµα που έχει δηµιουργηθεί από 

την ως φαίνεται παγίωση πλέον (για 3
ο
 και 4

ο
 συνεχόµενο εξάµηνο) της πρόσθετης ‘επί πτυχίω’ 

εξεταστικής εκ µέρους του Υπουργείου και µάλιστα µε αιφνιδιαστική ΠΝΠ λίγο πριν τη λήξη του 

ηµερολογιακού έτους 2015, χωρίς καν να ζητηθεί επί του ζητήµατος αυτού η άποψη οιουδήποτε 

αρµόδιου ακαδηµαϊκού οργάνου. 

Σας καλούµε λοιπόν να ενηµερώσετε τα µέλη της ΓΣ της Σχολής ΕΜΦΕ για την ισχυρή 

διαφωνία των µελών ∆ΕΠ του Τοµέα Φυσικής όχι µόνον µε τη µεθόδευση που υιοθετήθηκε, όσο 

κυρίως µε το περιεχόµενο και µε το σκεπτικό της απόφασης αυτής, για τους παρακάτω πολύ 

σοβαρούς λόγους: 

1. Το ζήτηµα των ‘αιώνιων φοιτητών’ ουδόλως συνδέεται µε το πλήθος των εξεταστικών 

περιόδων, όπως εύκολα αποδεικνύεται από την απουσία πρόσθετων, ‘τεχνητών’ 

εξεταστικών περιόδων σε όλα τα πανεπιστηµιακά συστήµατα των προηγµένων και µη 

χωρών σε Ευρώπη και Αµερική, ακόµα και σε περιπτώσεις όπου η αποτυχία στις 

εξετάσεις δεν συνεπάγεται και αυτόµατη απώλεια της φοιτητικής ιδιότητας. Συνεπώς, 

λανθασµένη διάγνωση του προβλήµατος οδηγεί µε µαθηµατική βεβαιότητα και σε 

λανθασµένη απόπειρα επίλυσής του. 

2. Η έµµεση επιβράβευση όσων έµειναν επί χρόνια αδρανείς δηµιουργεί εκ των 

πραγµάτων φοιτητές δύο ταχυτήτων, µε διαφορετικά δικαιώµατα και υποχρεώσεις και 

αντί να ενθαρρύνει τη συµµετοχή στα µαθήµατα και την ένταση της προσπάθειας κατά 

τις κανονικές εξεταστικές περιόδους, οδηγεί σε απαξίωση της όλης εκπαιδευτικής 

διαδικασίας, ειδικά στην περίπτωση των φοιτητών προχωρηµένων εξαµήνων. ∆ιότι η 

‘επί πτυχίω’ εξεταστική δεν έχει καµία σχέση µε την παλαιά προαιρετική ‘χαριστική’ 

εξεταστική που διακριτικά επέτρεπε η σχετική απόφαση της Συγκλήτου του ΕΜΠ, µε 

σκοπό τη διευκόλυνση τελειοφοίτων που όφειλαν πολύ µικρό αριθµό µαθηµάτων για να 

αποκτήσουν το δίπλωµα ή το πτυχίο τους και επιθυµούσαν άµεσα να εργασθούν ή να 

ακολουθήσουν µεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

3. Η υπερβολική συµπίεση στην εξέταση µαθηµάτων διαφορετικών εξαµήνων για τα οποία 

δεν υπήρξε ούτε έγκαιρη ειδοποίηση, ούτε συνεπώς και κατάλληλη προετοιµασία των 

φοιτητών δεν έχει καµία εκπαιδευτική λογική και όπως έχει καταδείξει και το πρόσφατο 

παρελθόν, οδηγεί µάλλον σε µείωση, παρά σε αύξηση του ποσοστού των επιτυχόντων. 



 

Από την άλλη πλευρά

οποιαδήποτε παράταση

επιµήκυνση του ακαδηµαϊκού

διαδικασίας, της οποίας

συµµετοχή και στην ανταλλαγή

εξεταστικά κέντρα.  

 

Θα µπορούσαν να αναφερθούν

επιχειρήµατα εκ µέρους των ακαδηµαϊκών

κωφεύει η οιαδήποτε κυβέρνηση

περίπτωση, επειδή θεωρούµε ότι

συνέπειες στην Τριτοβάθµια Εκπαίδευση

να µην λαµβάνονται µε µονοµερή

µεταφέρετε άµεσα τη διαφωνία µας

αρµόδια όργανα του Ιδρύµατος 

 

 

 

 

 

 

 

 

πλευρά και υπό το βάρος αναπόφευκτων, αναµενόµενων

παράταση των ‘διπλών’ πλέον εξεταστικών θα οδηγήσει

ακαδηµαϊκού έτους και σε υποβάθµιση της 

οποίας η ουσία βρίσκεται στο αµφιθέατρο, στο

στην ανταλλαγή ιδεών και όχι στη µετατροπή των

αναφερθούν ακόµα περισσότερα, εξίσου ισχυρά

των ακαδηµαϊκών οργάνων, στα οποία θεωρούµε ότι

κυβέρνηση ή πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 

θεωρούµε ότι η λήψη τέτοιων αποφάσεων, που αναµένεται

ιτοβάθµια Εκπαίδευση, θα πρέπει να είναι αποτέλεσµα γόνιµ

µονοµερή και βεβιασµένο τρόπο, σας καλούµε κύ

διαφωνία µας αυτή στη Σύγκλητο και στην Πρυτανεία

 να προβούν στις κατάλληλες ενέργειες. 
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αναµενόµενων πιέσεων, 

ήσει σε αδικαιολόγητη 

της όλης εκπαιδευτικής 

αµφιθέατρο, στο εργαστήριο, στη 

µετατροπή των ΑΕΙ σε µόνιµα 

εξίσου ισχυρά και πειστικά 

θεωρούµε ότι δεν επιτρέπεται να 

Υπουργείου Παιδείας. Σε κάθε 

αναµένεται να έχουν σοβαρές 

αποτέλεσµα γόνιµου διαλόγου και 

κύριε Κοσµήτορα να 

Πρυτανεία του ΕΜΠ ώστε τα 


